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 .هي رأس هذه الزاوية xو النقطة       هما ضلعا الزاوية [ xO)و [xO)نصفا المستقيمين 

 

 

 مقارنة زاويتين

 
 

 

 

 

 

 إنشاءمثيل زاوية معلومة

 

 [O'x')ـ نرسم نصف المستقيم 1

 .على الترتيب Bو  Aفي [ xO)و [xO)و تقطع الضلعين  xدائرة مركزها النقطة  ـ نرسم قوس2

 .A'في [ O 'x')و تقطع  x'نرسم قوس دائرة مركزها النقطة ـ بنفس فتحة المدور 3

 .متقايستين[B'A']و[AB]القطعتان    بحيث تكون B'نعين على القوس الأخيرة النقطة ـ 4

 ,B'الذي يشمل النقطة [  O 'x')ـنرسم نصف المستقيم 5

 .    لها نفس قيس الزاوية         و نحصل أخيرا على زاوية

 الزوايا

 يكون لزاويتين نفس القيس إذا أمكن تطبيق إحداهما على الأخرى

     =       و نكتب 
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 المنقلة و الزاوية

 .درجة 180درجة الى 0نقيس زاوية بإستخدام المنقلة المدرجة من 

 

 

 .ـ مركز المنقلة ينطبق على رأس الزاوية 1 

 .تنطبق على أحد ضلعي الزاوية 0التدريجة ـ  2 

  .ـ نقرأ قيس الزاوية  3 

 

 الزوايا الخاصة و أقياسها

 

 الزاوية المستقيمة الزاوية المنفرجة الزاوية القائمة الزاوية الحادة
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 :في جداول تنظيم معطيات  - 1

 

تلميذا من القسم النهائي عن السن و المهنة التي يختارها التلميذ  51استجوبت المشرفة على التوجيه المدرسي : نشاط

 : مستقبلا و سجلت الأجوبة في الجدول الآتي

 طبيب51 ضابط51 مهندس51 أستاذ 51 طبيب 51

 أستاذ 51 أستاذ51 طيار 51 طبيب51 مهندس51

 مهندس51 مهندس51 طبيب 51 ضابط51 طيار 51

 :انطلاقا من أجوبة التلاميذ أكما الجدول الآتي -5

 سنة51 سنة51 سنة51 سنة51 سنة51 السن

 5 1 4 3 2 عددالتلاميذ

 

 :معرفة

 

 

 

 :في أحد أقسام السنة الأولى متوسط يوجد :مثــال

 .سنة 54تلاميذ أعمارهم  1سنة وَ  53تلميذا أعمارهم  21سنة،  52تلميذان عمرهما            

 : ننظم هذه المعطيات في الجدول التالي  

 سنة 54 سنة 53 سنة52 السن

 1 21 2 عدد التلاميذ

 :أن يبين الجدول  
  سنة53سن أغلب تلاميذ هذا القسم هو. 

  1عدد التلاميذ الأكبر سنا هو. 

  2عدد التلاميذ الأصغر سنا هو. 

  تلميذا 33عدد تلاميذ هذا القسم هو. 

 :تمرين مقترح

 :إليك نقاط تلاميذ قسم في فرض للرياضيات 

1-1-51-51-51-51-55-55-52-51-51-1-1-1-1-54-54-52-53-51-53-1-54-1-1-51-1-51-51-55. 

 51 54 53 52 55 51 1 1 1 النقاط

 5 3 2 2 3 1 4 3 3 العدد

 .النقاط وَ عدد التلاميذ: المقداران المتدخلان هما( 2

 .51: النقطة التي تحصل عليها أغلب التلاميذ هي ( 3 

 .51: أحسن نقطة في هذا الفرض هي( 4 

 .5: عدد التلاميذ الذين تحصلوا عليها هو     

 .4: هو 1عدد التلاميذ الذين  تحصلوا  على النقطة ( 1 

 .54، 55، 1، 1: تلاميذ هي 3يها النقاط التي تحصل عل( 1 

لقراءة معطيات وَ استغلالها بسهولة وَ سرعة ننظمها في 

 .جدول

 تنظيم معطيات
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 يتضح من المخطط أن أكبر عدد من الأشجار هو عدد أشجار المشمش و يليه البرتقال و أصغر عدد هو عدد أشجار الموز

. 

 المقياس  - 3
 

 .مرات 51تسي بتكبير  -من التلاميذ أن يرسموا بعض أعضاء ذبابة تسيفي مخبر العلوم الطبيعية طلب الأستاذ : نشاط

 :انقل الجدول الآتي و أكمله

 الجناح الرجل الرأس العضو

 2.5 1.3 1 (mm)الطول الحقيقي 

 25 13 11 (mm)الطول بعد التكبير

الحقيقي في نفس العدد تحصلنا على الطول الحقيقي متناسب مع الطول بعد التكبير لأنه إذا ضربنا مقدار الطول : ملاحظة

 .مقدار الطول بعد التكبير

 :4 معرفة

 

 

 

 

 .31: عدد تلاميذ هذا القسم هو( 1

 .21: هو 1عدد التلاميذ الذين على نقطة أكبر من ( 1 

 .51: هو 51عدد التلاميذ الذين على نقطة أصغر من ( 1 

 :تمثيل جدول بمخطط أعمدة - 2

 

 أكمل المخطط بالأعمدة 5بالاعتماد على جدول السؤال  -2:نشاط

 
 

 : سجل أنواع الأشجار في الجدول الآتي.شجرة فاكهة في بستانه 11عند فلاح :مثال

 برتقال تفاح مشمش تين موز كرز النوع

 23 51 31 1 1 52 العدد

 

  مقياس التكبير أو التصغير هو العدد الذي يضرب في

 .الأطوال الحقيقية

 يسمى هذا العدد معامل تكبير أو تصغير. 
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 مقياس خريطة هو: مثــال
00025

1
 . على الأرض 25000cmعلى هذه الخريطة يمثل مسافة  1cm: يعني أن 

4,7cm  117500:أي  4,1×211111على هذه الخارطة تمثلcm 1,175أوkm . 

 

 المسافات على الخريطة هي تصغير للمسافات على الأرض. 

 المسافات على الأرض هي تكبير للمسافات على الخريطة. 

 :لنص المسألة على شكل جدونترجم  :181ص  11تمرين 

 القطعة AB  AC  AD  AE 

 72000 90000 55000 34500 (cm)المسافة الحقيقية

المسافة على 

 (cm)المخطط

12 11 11 34.1 

لإيجاد المسافة على المخطط نضرب المسافة الحقيقية بين منزلين في معامل التصغير 
1

1000
. 
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  21 + 54.1 = 54.1 + 21 = 75.1 

          4.5 × 6 × 10 = (4.5 × 10 ) × 6   

 = 45 × 6                         

                          = 270   

  6×  3.4=  20.4و  3.4×  6=  20.4

13  × )25  ×0.2  = (25  ×13  ×0.2  

                 13 ×5 =  

                       65=  
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  :  �داء أ�داد ��ر��
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175.0: أ���� 
1000

175

10

7

100

25 ==×    
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  :  46ص  ���2ط 

1   (2cm 1.69  =1.3  ×1.3  


�"	 ا
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 /5��G5  50ص  

270  ) =2  ×5  ( ×27  =2  ×27  ×5  

3400  ) =4  ×25  ( ×34  =4  ×34  ×25  

159000  ) =8  ×125  ( ×159  =8×159×125  

0.35  ) =0.2  ×0.05  ( ×35  =0.2×35×0.05  

43  ) =2.5  ×0.25 ( ×43  =2.5×43×0.25  

1340  ) =80 ×12.5( ×13.4  =80×13.4×12.5  

    0.001،  0.01،   0.1    ��  1000،  100، 10ا���ب �� 

 ���ط 3 ص 46

  .   �HDA 65ا!  !�5+5	 ه�  ���10 )  1

 65  =10  ×6.50  

2  (0.35  =0.1  ×3.50  

      3.5  =0.01  ×350  
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����  � 
  ��)  ا+����ل ا�)��(� ا�)'��� ��'�ب &
اء أو ا��"آ

 



 

 

  0.35  =0.001  ×350   
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120  =10  ×12  ،  

 1200  =100  ×12  ،  

 12000  =1000  ×12  

423  =10  ×42.3  ،  

 4230  =100  ×42.3 ،  

42300  =1000  ×42.3  

  :JGآ� أن

 1000  =8  ×125  

   100  =25  ×10  

     10  =2  ×5 
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1.24  =0.1  ×12.4  

0.056  =0.01  ×5.6  
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 ا���0.0017�8 ،  0.01،  ���0.1ب �
د �� ��  

  . إ�ى���'�ر��
 ا���7�8 ـ 3>;: ا�/���� (��98 ، ر98��  ، �1ث ��ا78 

 )��)  إ?��� أ�/�ر �>
 ا���ورة( 



 

 

1.7895  =0.001  ×1789.5  

0.042  =0.001  ×42  

 /5��G4  50ص  

0.05  =0.1  ×0.5  

0.003  =0.01  ×0.3  

0.025  =0.02  ×2.5  

0.018  =0.001  ×18 



 

 

  
  


�� ا
	�����ا��  
  

  : 56ص  1ا����ط 
  :ا��� ����� ا�
راج ��ل ��
� وا�
ة ا������  - 1

 
 18kmه�    1hإذن ا������ ا��� ����� ��ل  

2 -  ��
د ا*ر()� ا��� '�&% $#اءه� و ا���!  ا����
 :���ب 

  
  
  
  
  
  

  د'�0ر 2ر(/. و '��-  12إذن '�&% $#اء 

د 
�!/�ت ا��#ح ��� ا�676ل ا�- �4/�5 * '�&% 2#��� 389%   28#ح ا��
د  - 3
4512
   و ���ب   �/!�


   22#ح و '��- ا��
د 
  
  
  
  
  
  
  
  
   9�&5        :  
  
  
  
A   66مه��  ا�����هR   6و   ا����� ��7>هQ  6.    ا����;هB   6.    ا��

  :�3�=�ت 
1 -  ;��� ا����� �� ا����� ا*�!/
'� '&6ن أ�> 3% ا�

 .                      إذا آ�ن ا����6م أB7# 3% ا����; �Aن ا�@�7> ا����� ا*�!/
'� '��وي 7)#ا و ا����� ه6 ا����6م  - 2

  : �D3ل 
  
  

  إذا آ�ن ا����� '��وي 7)#ا �Aن ا�@�7> ه6 ��7> 3=�6ط أو �Eم - 3

    : �D3ل 
  
  
  

98 8 

12 18 

2 

A B 

Q R 

9 1
1 
0 9 

198 11 

18 88 

0 

 ا��
�� ا������و  
�� ا
	�����ا��

�����:  

د 2�/�� �� �'

د 2�/�� (/# �3
وم  Aا�45ز ا����� ا*�!/
 -!
B  ا'�4د H�0�3


د'% 2�/�/% 
Q و   I/@J:  
  . و       
 



 

 

12  -!
 12و ا����� ه6  0ا�@�7> ه25    6
 
  

  ا��
�� ا������
  : 56ص  3 ا����ط 


�ب ا�����ل ����� ا������ !:  
             

  
  

   

  
   

   

   

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ��"�  : أ
1(            H�0�3 

                                                       
2(            H�0�3       

                                                    

د 
K#ي     
  ا��6�4ل 

   
  ���0E * ��5L �3�E #/) ����
د (/# 
K#ي Lن ا�
  ا��6�4ل 

3�#N� �Jى ���5 �!�6�4ل  ��/� 

  :63ص  7!' ا�&�%�$ 
  �'
  :���ب ��7> و ���J ا����� ا*�!/

15  -!
  3و ا����� ه6  3ا�@�7> ه4   6
45  -!
  5و ا����� ه6  5ا�@�7> ه8   6

122  -!
  22و ا����� ه6  1ا�@�7> ه100  6

  
3(            H�0�3  

                                              

�����:  

د :  ا��
�� ا�������� �'#Kا�� ����
د 2�/�� (/# �3
وم  aا�45ز ا�
 -!
b 

  :�/H�0�3  I ا'�4د 
     H�0�3  
  

  �J#�
دا 
K#'� أو �/�� 3

دا 2�/�/� أو 
  '&6ن 
 



 

 

  :           و5&�9 
   :63ص  $�%��8 

  :���ب ا��
د ا��6�4ل 
             ) أ

                                               
            ) ب

                                                
       )    ج

                                                                  
           )    د

                                                              
 

  



 

 

  

  

  

  

  

  

 �����1  

  

  

  1	��ل 


ع ر��� ��د ���
  32.5+  68.95: ��ر ا

  70ه�  68.95 ر��� ��رو  30ه�  32.5ر��� ��ر 


ع  ر��� ��رإذن ���
  100أي  30+  70ه�  32.5+  68.95: ا

  2	��ل 

  101.45 – 32.5:  ا
��ق��ر ر��� ��د 

  100ه�  101.45 ر��� ��رو  30ه�  32.5ر��� ��ر 

  101.45 – 32.5:  ا
��ق ر��� ��رإذن 

  70أي  100 - 30ه�  

  أ	�
� أ��ى

  :ا�����ع 

          

  :ا���ق 

           

  :ا���اء 

��د  ر��� ��ر  

�����  

��د ��ر��� �

ن "! �� #�  إ
).... 1000أو  100أو  10 أو1ر ��د �'�ي ه� أ��ب ��د إ
%$ و 

�%� أو / *.�� ل ا,
� ا
+ *�� ��ر�( ب ر��� ��
�(�6 /��ا��� 8.%�� آ�  �(�6 /.� دي ا345 ء ��2 إ�1اء ا 
.  


ل ��9 ر���:+�

ع��ر  ���

ع ��#= 1�> ر�; أ��ار ��ود ا��".  


ا"< ��ر
+( ب ر��� �
  . �1اء��#= ?�ب ر�; أ��ارا



 

 

                 

  

  

 ���    :!��  ا��

       

 "#���1 :  

 �

ا�
  :أآ�< ا
��ول ا

   ��%.2
  ر��� ��ر ا
�@
�!�
  ا
2.%�� ا

 A3B
ا
;#���
  ا

913 + 6 058           

3 895 + 97           

2 805 – 412           

71,25 + 19,9           

361 – 58,8           

6,508 – 0,49           

  

  ا�%ـــــــــــــــ 

   ��%.2
 ر��� ��ر ا
�@
�!�
 ا
2.%�� ا

 A3B
ا
;#���
 ا

913 + 6 058  
900 + 6 000 = 6 900 
 

6971 71 

3 895 + 97  
3 900 + 100 = 4 000 
 

3992 8 

2 805 – 412  
2 800 - 400 = 2 400 
 

2393 7 

71,25 + 19,9  70 - 20 = 50 51,35 1,35 



 

 

361 – 58,8  
 360 - 60 = 300 
 

302,2 2,2 

6,508 – 0,49   6,5 - 0,5 = 6 6,018 0,018 

 "#���2 :  


#< �1اء  �+%+C DEF وا��ة  H2" ، ���.E" JK .8 ثMN �1اء و �

�
  .�F ا
��ول ا

  ��%.2
  ا
��اء  1ا
2.%��    2ا
2.%��    3ا

70.029  76.025  753.9  0.93 ×75.3  

9.32  9.36  225.86  3.6   ×2.6  

  

�%���

#< �1اء دون إ�1اء ا �+%+:
 أو�1 ا
2.%�� ا

  ا�%ـــــــــــــــ 

  

  

  

  

  

  

  

  70أي  70×  1ه�   75.3× 0.93: ��اءا
ر��� ��ر 

 �+%+:
 70.029و"2$ ا
2.%�� ا

      7أي  3×  4ه�  2.6×   3.6 : ��اءا
ر��� ��ر 

  9ه�  9.36و  9.32آ< "= ر��� ��ر

���اء ه
     و 
  6ا
��O ا�%45 

�+%+:
 9.36ه�   و"2$ ا
2.%�� ا

��#�&  

  4P.� ر 8.%�� �1اء ��#= ا*.�� ل 

 , ��اءا
ر��� ��ر  •

• ��C �
 . ��د ا5ر� م /�� ا

•  ��C �
 .ا
��O ا�%45 /�� ا
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 : 2ا	���� ��� 

  

              

          2؛ ���� ا	���� ���  3008؛  1936؛  504؛  22؛  540: آ� �� ا���اد : �
�ل   

  � ���� ا	����  235ا	��د *         

  : 5ا	���� ���  

  

  

   �
  . ����5 ا	���� ���  5400؛  125؛  4035؛  160: آ� �� ا���اد : �

  �5 ���� ا	���� ���  169ا	��د *          

  :  3ا	���� ���  

  

  

      

   �
            .  ����3 ا	���� ��� )  1+  2+  4+  2=  9( �ن � ��ع ا�ر��م  ����3 ا	���� ���  1242ا	��د : �

  . ���3  � ���� ا	���� 14وَ ) 1+  2+  4+  2+  5=  14(   �ن � ��ع ا�ر��م �3 ���� ا	���� ���  12425  ا	��د*  

  : 9ا	���� ��� 

  

  

  

    ����9 ا	���� ���  27؛  70101؛  5049؛  1242: �
� آ� �� 

  �9 ���� ا	���� ���  24وَ  24ه� )  2؛  9،  9؛  4( �ن � ��ع ا�ر��م  �9 ���� ا	���� ���    9429ا	��د *  

  : 10ا	���� ���  


	�� ا����� �� 
 ��ا�


ة ��1� :  

 8؛  6؛  4؛  2؛  0: إذا آ�ن ر�� أ��د�  ����2 ا��
د ا������ ا����� �	�   


ة ��2� :  

  5أو  0: ، إذا آ�ن ر�� #��د�  �5	� ���� ا��
د ا������ ا�����  


ة ��3� :    

  . 3، إذا آ�ن )+��ع أر��)( )'��&� �	�
د  ����3 ا��
د ا������ ا����� �	� 


ة ��4� :    

  . 9، إذا آ�ن )+��ع أر��)( )'��&� �	�
د  ����9 ا��
د ا������ ا����� �	� 


ة ��5� :    

  .  آ�ن ر�� #��د� -&,ا إذا،  ����10 ا��
د ا������ ا����� �	� 
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    . ����10 ��� ���� ا	  100؛  890؛  341000؛  750: �
� آ� �� 

  .�ن ر�. -,�د+ 	*( )'&ا  �10 ���� ا	���� ���  97ا	��د * 

   :100ا	���� ��� 
  
  
  
  
 

  . ����100 ا	���� ���    ؛ 200؛  653000؛  4300: �
� آ� �� 
 �3ن ر�. �1&ا0/  �100 ���� ا	���� ���  7230ا	��د  *

  

   :4ا	���� ���  
  
  
  
  
 

  . ����4 ا	���� ���    ؛ 9064؛  316؛  700 :�
� آ� �� 
  
 . �4 ���� ا	���� ���  �25ن  �4 ���� ا	���� ���  625ا	��د  *

  

   :25ا	���� ��� 
  
  
  
 
. 

  . ����25 ا	���� ���    ؛ 800؛  3075؛  625: �
� آ� �� 
 . 25 � ���� ا	���� ��� �35ن  �25 ���� ا	���� ���  235ا	��د  *

  

   :11ا	���� ��� 
  
  
  
  
 
   

���وي � ��ع أر��م ) 2+  3+  6=  11( �ن � ��ع �&ا30 أر���/ ا	'&د��  ����11 ا	���� ���    �320386
� ا	��د 
  ).  3+  0+  8=  11( �&ا�0/ ا	6و5*� 


ة ��6� :    

  .  -&,او ر�� �/,ا.(  إذا آ�ن ر�� #��د�،  ����100 ا��
د ا������ ا����� �	� 


ة ��7� :    

 . 4، إذا آ�ن ا��
د ا��1�2 )0 ر��� #��د� و �/,ا.( ���� ا����� �	�  ����4 ا��
د ا������ ا����� �	�  
  


ة ��8� :    

  . 25، إذا آ�ن ا��
د ا��1�2 )0 ر��� #��د� و �/,ا.( ���� ا����� �	�  �25 ا����� �	� ���� ا��
د ا����� 


ة ��9� :    

، إذا آ�ن )+��ع أر��م ),ا.�( ا�&,د�� ���وي )+��ع أر��م ),ا.�(  ����11 ا��
د ا������ ا����� �	� 

د �	� �&��)' ��56�
  . 11ا�9و��8 أو آ�ن ا�&,ق 
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 11   وَ   18 -  7=  11   :، 7,�8 أن    9+  9=  18  و    7 = 3 + 1 + 3 : �ن  ����11 ا	���� ���   39193ا	��د  *
 9��:�11 

  

   :7ا	���� ��� 
  
  
  
  
 
   


� ا	��د�  A=3563  ،         و           A-3500=63 
  ����7 ا	���� ���    A؛ إذن ا	��د  ����7 ا	���� ���   63

 B-4900=19      : �ن �7 ���� ا	���� ���    B=4919   <*=�� ا	��د
 �����7 ا	���� ���  19و ا	��د 

   B   ��� ���� �7إذن ا	�ـــ�د 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   


ة ��10� :    

؛ أو  210؛  7000،  700؛  70)@? (  7<=>; )6( )'��&� �	�
د   �7 إذا آ�ن ا��
د ���� ا����� �	� ���,:
  . 7و <�AB إذا آ�ن ا��
د ا����� ���� ا����� �	� )  3500
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